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SHTOJCA III - ALTERNATIVAT
NDAJ LICENCIMIT TË SIGURUESVE
Në varësi të planit të biznesit ose aktiviteteve që të interesuarit dëshirojnë të ndërmarrin, themelimi i një siguruesi nuk është i vetmi opsion ose gjithmonë opsioni më i përshtatshëm. Ekzistojnë dy alternativa tjera siç janë ri-siguruesit apo edhe ndërmjetësuesit në sigurime, që u lejohet të ofrojnë disa nga shërbimet që ofrojnë siguruesit, me kosto më të ulët se themelimi i një siguruesi. 
Ushtrimi i aktiviteteve të lejuara për institucionet financiare pa miratim (licencim) paraprak nga Banka Qendrore e Republikës së Kosovës është vepër penale.

Risiguruesit 
Risigurimi është sigurim që një sigurues blen nga nga një ose më shumë sigurues tjerë ("risiguruesi") direkt ose nëpërmjet një ndërmjetësuesi. Risigurimi konsiderohet si një mjet i menazhimit të rrezikut pasi që cedon rreziqet e caktuara nga një sigurues te një risigurues. Siguruesi dhe risiguruesi lidhin një marrëveshje risigurimi, e cila përcakton kushtet mbi të cilat risiguruesi do të paguajë një pjesë të dëmeve të shkaktuara. 
Risiguruesi mund të jetë një sigurues i specializuar për risigurim, i cili merr përsipër vetëm biznesin e risigurimit. 
Kriteret për licencimin sigurues dhe procedura e licencimit, të detajizuara në Manualin për Licencimin e Siguruesve, zbatohen përshtatshmërisht edhe për licencimin risiguruesve. Me rastin e licencimit, risiguruesit kanë të drejtë të ofrojnë vetëm aktivitete të risigurimit.

Ndërmjetësuesit
Përderisa veprimtaria e sigurimit është veprimtari përmes së cilës siguruesi merr përsipër rreziqe të caktuara, përkundrejt pagesës së primit, që me rastin e ndodhjes së ngjarjes së siguruar t’i paguajë të siguruarit, përfituesit apo palës së tretë dëmshpërblimin, veprimtaria e ndërmjetësimit në sigurime është veprimtaria e prezantimit, propozimit dhe kryerjes së aktiviteteve të tjera përgatitore, deri në nënshkrimin e kontratës së sigurimit, si dhe dhënien e asistencës gjatë periudhës së vlefshmërisë së kontratës, veçanërisht në rast dëmi.
Ndërmjetësuesit mund të përdorin agjentët si kanale të ofrimit të produkteve të sigurimit si në vijim: 
· Agjentët nuk janë të punësuar të kompanisë por janë të angazhuar sipas marrëveshjes së ndërmjetësimit me një ose më shumë sigurues (po jo për produkte të njëjta). Për tu licencuar agjentët duhet të regjistrohen si Biznese Individuale B.I.
· Kompanitë e agjentëve – është person juridik i licencuar nga BQK-ja dhe të kontraktuar nga një ose më shumë sigurues (po jo për produkte të njëjta), që të zhvillojë aktivitet të ndërmjetësimit në sigurime. Për tu licencuar si kompani e agjentëve duhet të regjistrohen si si biznes SH.P.K. apo SH.A.
· Brokerët individual – nuk janë të punësuar të kompanisë por janë të angazhuar sipas marrëveshjes së ndërmjetësimit me një ose më shumë sigurues. Për licencim në BQK, brokerët individual duhet të regjistrohen si biznese individuale;
· Kompanitë e brokerimit – është person juridik i licencuar nga BQK-ja dhe e kontraktuar nga një ose më shumë sigurues, të zhvillojë aktivitet të ndërmjetësimit në sigurime. Për tu licencuar si kompani e agjentëve duhet regjistrim si biznes SH.P.K. apo SH.A.
[bookmark: _GoBack]Dallimi në mes të agjentëve dhe brokerëve është se agjentet e sigurimeve dhe kompanitë e agjenteve kryejnë veprimtari te ndërmjetësimit ne sigurime ne llogari te siguruesve, ndërsa brokeret dhe kompanitë e brokerimit kryejnë veprimtari te ndërmjetësimit ne sigurime ne llogari te te siguruarve. 
Me rastin e aplikimit për licencim, aplikuesit duhet të specifikojnë saktë cilën formë organizmit të ndërmjetësimit planifikojnë të themelojnë, pasi që procesi i aplikimit dhe kriteret e licencimit të BQK-së për ndërmjetësues të organizuar në forma të ndryshme dallojnë mes vete. Procesi i licencimit është e sqaruar në Manualin e Licencimit të Ndërmjetësuesve.
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