Biografia

Labinot Lekaj është një profesionist me përvojë të thellë në auditim dhe menaxhim të financave publike, duke sjellë mbi 19 vite përvojë të suksesshme në rolet e larta të auditimit. I diplomuar në Fakultetin Ekonomik të Universitetit të Prishtinës “Hasan Prishtina”, ai ka ndjekur programe të specializuara ndërkombëtare nga institucione prestigjioze si Banka e Rezervës Federale të Nju Jorkut (Federal Reserve Bank of New York), Banka e Francës (Banque De France), Banka e Holandës (DeNederlandscheBank), Fondi Monetar Ndërkombëtar (International Monetary Fund), Banka Botërore (World Bank) dhe Akademia Nacionale e Ministrisë së Financave të Holandës, duke avancuar njohuritë në auditim, menaxhim të rrezikut, menaxhim të financave publike dhe transparencë institucionale.

Karrierën e tij e ka filluar si Auditor i Jashtëm në Zyrën Kombëtare të Auditimit, ku ka monitoruar funksionet kritike të auditimit të jashtëm, dhe më pas ka shërbyer si Auditor i Brendshëm në Agjencinë Kosovare të Privatizimit. Aktualisht, si Shef i Auditimit të Brendshëm në Bankën Qendrore të Kosovës, ai udhëheq funksionin e auditimit të brendshëm me fokus në mbështetjen e përputhshmërisë, kontrollin e cilësisë së proceseve dhe ruajtjen e integritetit institucional.

Z. Lekaj ka luajtur një rol kyç në zhvillimin e profesionit të auditimit publik në Kosovë. Që nga viti 2013, ai është angazhuar në Programin Kombëtar për Certifikimin e Auditorëve të Brendshëm, organizuar nga Ministria e Financave, duke trajnuar dhe certifikuar auditorë publikë për të ngritur kapacitetet në sektorin publik. 

Ai është certifikuar si auditor i brendshëm i sektorit publik nga instituti prestigjioz ndërkombëtar “The Chartered Institute of Public Finance & Accountancy” (CIPFA) dhe ka përfunduar trajnimin për trajner në auditim të brendshëm nga ky institut, duke ndihmuar në zhvillimin e praktikave të auditimit të brendshëm sipas standardeve ndërkombëtare.

Për më tepër, z. Lekaj ka kontribuar si ekspert në komisione hetimore të Kuvendit të Kosovës dhe ka luajtur një rol të rëndësishëm në hartimin e legjislacionit për Kontrollin e Brendshëm të Financave Publike. 

Ai ka qenë i përfshirë në grupin punues për zhvillimin e Ligjit për Kontrollin e Brendshëm të Financave Publike dhe rregulloreve të tij zbatuese, duke promovuar transparencë, përgjegjshmëri dhe përmirësimin e menaxhimit financiar brenda institucioneve publike në Kosovë.

Lekaj është një entuziast i sportit, më konkretisht i futbollit dhe fitnesit dhe është aktiv si dhurues vullnetar i gjakut. 

Është beqar dhe jeton në Prishtinë. 
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